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ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЗВІТ 

про наукове дослідження лабораторії організаційної та соціальної 

психологгії 

Інституту психології імені Г.С.Костюка НАПН України 

за 2023 р. 

 
 

І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДІЯЛЬНОСТІ ЛАБОРАТОРІЇ 

 

І.1. Основні завдання лабораторії у звітному році та стан їх 

виконання: 

Основні завдання: 

У 2023 році, згідно із технічним завданням та тематичним планом 

реалізовано експериментально-формувальний етап наукового дослідження 

«Технології забезпечення психологічного здоров’я  та  благополуччя 

освітнього персоналу в умовах соціальної напруженості» основними 

завданнями якого були:  1) розробити програму перевірки ефективності 

впровадження технологій забезпечення психологічного здоров’я  та  

благополуччя освітнього персоналу в умовах війни та післявоєнного 

відновлення; 2) впровадити та експериментально перевірити ефективність 

технологій забезпечення психологічного здоров’я  та  благополуччя 

освітнього персоналу в умовах  війни та післявоєнного відновлення; 2) 

проаналізувати результати експериментальної перевірки ефективності 

впровадження технологій забезпечення психологічного здоров’я  та  

благополуччя освітнього персоналу в умовах війни та післявоєнного 

відновлення. 

Стан виконання завдань: завдання виконані. 

 

І.2. Найважливіші наукові досягнення лабораторії: 

Наукові здобутки лабораторії:  

В рамках технологічного підходу, згідно якого структура 

психологічних технологій складається з трьох компонентів (інформаційний, 

діагностичний та розвивальний компоненти технології) співробітниками 

лабораторії було рзроблено та впроваджено 5 інноваційних технологій: 1) 

технологія  розвитку «healthy organisation» та копінг-стратегій персоналу 

організацій для забезпечення психологічного здоров’я  та  благополуччя 

освітнього персоналу в умовах війни та післявоєнного відновлення; 2) 

технологія розвитку самоефективності як детермінанти забезпечення 

психологічного здоров’я та благополуччя освітнього персоналу в умовах 

війни та післявоєнного відновлення; 3) технологія розвитку комунікативного 

потенціалу як детермінанти забезпечення психологічного здоров’я та 

благополуччя освітнього персоналу в умовах війни та післявоєнного 

відновлення; 4) технологія розвитку креативності як детермінанти 

забезпечення психологічного здоров’я та благополуччя освітнього персоналу 

в умовах війни та післявоєнного відновлення; 5) технологія розвитку 
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толерантності до невизначеності як детермінанти забезпечення 

психологічного здоров’я та благополуччя освітнього персоналу в умовах 

війни та післявоєнного відновлення. 

Публікації:   

У 2023 р. за темою дослідження опубліковано:  47 публікацій (20 

наукових статтей, з них 6 у виданнях, що індексуються наукометричною 

базою Scopus); 13 тез. 

Впровадження результатів здійснюваного наукового дослідження 

шляхом проведення конгресу, конференцій, тренінгів, майстер-класів, 

вебінарів з проблеми дослідження, розміщення 22 наукові праці у 

електронній бібліотеці НАПН України; 

Видавнича діяльність: представлення наукових періодичних видань та 

публікацій учених лабораторії в світовій системі наукових комунікацій: 

Видано: 4 номери наукового журналу «Організаційна психологія. 

Економічна психологія» (індексується в Index Copernicus), номери 1(28),      

2-3(29), 4 (30). 

         Представлення наукових періодичних видань та публікацій учених 

лабораторії в світовій системі наукових комунікацій: 

Опубліковано 6 статей в журналах, які індексовані в Scopus. 

Науково-експертна діяльність: 4 співробітника лабораторії беруть 

участь у роботі спеціалізованих вчених рад; 4 співробітників лабораторії 

беруть участь у редколегіях фахових українських та зарубіжних періодичних 

видань. 3 співробітника беруть участь у роботі  агентствах, експертних радах, 

комісіях, комітетах, робочих групах, роботі журі конкурсів  МОН України. 

Зокрема, взято участь у роботі наукової ради  з проблем психологічної 

підтримки населення в умовах воєнного стану та повоєнного відновлення 

України (Л.М. Карамушка); журі Всеукраїнського конкурсу авторських робіт 

практичних психологів і соціальних педагогів «Нові технології у новій 

школі» у номінації «Просвітницькі програми» (травень 2023 р., Креденцер 

О.В.).  

           Проведення науково-практичних масових заходів: взято участь в 

масових науково-практичних заходів – 266,  у тому числі міжнародних -139.  

Зроблено виступів – 292:  

-Лабораторією спільно з організаціями-партнерами проведено 1 

конгрес, 1 науково-практичний форум та  8 науково-практичних 

конференцій: ІV Всеукраїнський конгрес з організаційної та економічної 

психології «Організаційна та економічна психологія в умовах війни: основні 

завдання та напрямки діяльності» (23-24 листопада 2023 р., м. Київ); V 

Всеукраїнський науково-практичний форум «Соціально-психологічні 

аспекти розвитку  особистісно-професійної компетентності педагога  в 

умовах інноваційних змін» (13-19 листопада 2023 року. м. Суми); 1) 

Міжнародна науково-практична конференція «Вектори соціальної, 

організаційної та економічної психології» (17 лютого 2023 р. м. Київ); 2) ІІI 

Міжнародна науково-практична конференція «Особистість у кризових 
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умовах сучасності: психологічні виклики» (3 березня 2022 р., м. Івано-

Франківськ); 3) Науково-практична конференція з міжнародною участю 

«Українська психологія. ХХІ століття. Початок. (Дні української психології в 

Берліні)» (27-28 квітня 2023 року); 4) ХII Міжнародна науково-практична 

конференція «Психолого-педагогічний супровід професійної підготовки та 

підвищення кваліфікації фахівців в умовах трансформації освіти   (19 травня 

2023 року, м. Київ); 5) VI Міжнародна науково-практична конференція 

«Психологічна допомога під час війни: Інноваційні технології в роботі 

практичного психолога (31 травня 2023 року, м. Суми); 6) IV Міжнародна 

науково-практична конференція «Психологічні умови благополуччя 

організацій» (19-20 жовтня 2023 року, м Львів); 7) VI Всеукраїнська науково-

практична конференція «Інтеграційні можливості сучасної психології та 

шляхи її розвитку» (27-28 жовтня 2023 року, м. Запоріжжя); 8) III 

Всеукраїнська науково-практична  конференція «Економічна поведінка 

молоді: конструктивні форми та девіації» (30 листопада 2023, м. Київ). Взято 

участь в двох конференціях, проведеними іншими підрозділами Інституту. 

-Лабораторією також проведено 2 онлайн-вебінари у межах проведення 

серія міжнародних вебінарів (Україна-Польща-Ізраїль) «Психологічне 

здоров’я особистості в умовах війни і повоєнний час». Установами-

організаторами та співорганізаторами: Центральний інститут післядипломної 

освіти ДЗВО «Університет менеджменту освіти» НАПН України; Інститут 

психології імені Г. С. Костюка НАПН України; Вища школа HUMANITAS, 

Польща; Благодійний реабілітаційний центр допомоги дітям та сім'ї 

KINDERVELT, Ізраїль; Українська асоціація організаційних психологів та 

психологів праці; Український відкритий університет післядипломної освіти, 

Україна (Карамушка Л.М. та Креденцер О.В.). 

-Лабораторією проведено 2 семінари-тренінги з проблеми 

волонтерської діяльності в умовах війни, які були організовані в рамках 

польсько-українського проекту «Зміцнення прихильності людей до 

волонтерства з метою допомоги біженцям з України. Мотивація волонтерів та 

наміри волонтерства – роль психологічних та соціальних чинників»  (які 

відбувалися за сприяння Фундації польської науки (проект «Dla Ukrainy_PL-

ua/2022/3. № 1295-31) (Карамушка Л.М. та Креденцер О.В.). 

Міжнародне наукове співробітництво:  

- Співробітники лабораторії взяли участь у міжнародних заходах: 1) 

XXI Європейський конгрес з психології праці та організаційної психології 

The future is now: the changing world of work (Katowice, Poland, 24-27 May, 

2023) (Карамушка Л.М., Креденцер О.В., Терещенко К.В.); 2) Симпозіум з 

організаційної психології Європейської мережі організаційних психологів та 

психологів праці «Trust and Morality in a Post-Truth World» (March 23-24 2023, 

Paris) (Карамушка Л.М.); 3) Ukraine: a year of indomitability. Effective practices 

of psychological assistance in war conditions. International Research & Training 

Conference  (Lublin, 4 March 2023). Lubin, Poland (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В., Лагодзінська В.І.); 4) Health Psychology for all: Equity, 
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Inclusiveness and  Transformation:  37 Annual Conference of the European Health 

Psychology Society (4-8 September, 2023; Bremen, Germany) (Карамушка 

Л.М.); 5) 23 Conference of the European Society for Cognitive Psychology: 

abstracts  (6-9 Septembers, 2023; Porto, Portugal) (Карамушка Л.М.). 

         - Продовжено реалізацію благодійного проєкту «Соціально-

психологічна підтримка українців в Німеччині», спрямованого на підтримку 

та забезпечення психічного здоров’я українців, що опинились в Німеччині  у 

зв’язку з війною, та налагодженню співробітництва між українськими й 

німецькими фахівцями в сфері психічного здоров’я.  Організаторами проєкту 

виступили організації:  Malteser - PSU UKR 22 (Німеччина) та Інститут 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України (лабораторія організаційної та 

соціальної психології) (Україна). Керівник проєкту – Оксана Креденцер. 

Проєкт розпочато у квітні 2022 р і він включає три етапи: підготовчий, 

стабілізуючий та розвивальний. За звітний період  проведено 102 науково-

практичні заходи (36 майстер класів та вебінарів) та 75 індивідуальних 

психологічних консультацій. 

-Видано 1 інформаційний бюлетень Європейської мережі 

організаційних психологів та психологів праці (ENOP Newsletter  (European 

Network of Organizational and Work Psychologists, № 82).   

 Підвищення кваліфікації, участь у навчальних програмах в Україні та 

за кордоном: Співробітники лабораторії пройшли 16 різних видів 

підвищення кваліфікації. (Сертифікати та свідоцтва додаються). 

 Науково-інформаційна діяльність: підготовлено: 5  інтернет статей та 

відео. Всього опубліковано 233 публікацій-постів  на сторінках лабораторії у 

Facebook, спільній сторінці лабораторії та УАОПП, сторінках на  Facebook 

«Психологічна підтримка персоналу організацій» та «Соціально-

психологічна підтримка німців в Німеччині», сайтах Інституту психології 

імені Г.С.Костюка НАПН України та НАПН України. 

Укладено 6 договорів про співробітництво, отримано 7 довідок про 

впровадження. 

Нагороди: Двоє співробітників лабораторії отримали державні 

нагороди: Медаль Сухомлинського (Л.М. Карамушка) та Відмінник освіти 

(О.В. Креденцер). 
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ІІ. ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

ЛАБОРАТОРІЇ 
 

ІІ.2.2. Загальна характеристика перехідного фундаментального 

дослідження: 

Назва наукового дослідження – «Технології забезпечення 

психологічного здоров’я  та  благополуччя освітнього персоналу в умовах 

соціальної напруженості» 

        Реєстраційний номер –    0122U000303    

Роки виконання: 1.01.2021 – 31.12.2024 

Назва пріоритетного напряму наукового дослідження та актуальної 

проблеми:  

         Напрям 18. Прикладна психологія. Професійна й організаційна 

психологія. Проблема: Психологічні основи розвитку організації, персоналу. 

Виконавці наукового дослідження – 6 (6,5 наук. став.); з них сумісників – 1 

(0,5 наук. став.). 

 Керівник наукового дослідження: Карамушка Л.М., дійсний член  

НАПН України, доктор психологічних наук, професор. 
Найістотніші наукові результати, досягнуті в ході проведення 

дослідження: 

         Під час експериментально-формувального етапу дослідження 

впроваджено та здійснено експериментальну перевірку ефективності 

технологій забезпечення психологічного здоров’я  та  благополуччя 

освітнього персоналу в умовах  війни, які стосуються трьох  рівнів: а) 

макрорівня (рівня освітньої галузі); б)  мезорівня (рівня освітньої 

організації); в) мікрорівня (рівня керівників та працівників організацій).  

        Визначено основні форми впровадження технологій на кожному із 

рівнів: а) всеукраїнські вебінари для освітян та психологів з проблеми 

психологічного здоров’я та благополуччя (онлайн формат); б) тренінги для 

психологічної підготовки персоналу освітніх організації з проблеми 

діяльності «здорових організацій» («healthy organizations») та оволодіння 

прийомами забезпечення психологічного здоров’я та благополуччя  (офлайн 

формат, на рівні конкретних організацій); в)  вебінари, онлайн курси для 

керівників та працівників освітніх організацій щодо ролі психологічних 

детермінант мікрорівня (копінг-стратегій, толерантності до невизначеності, 

самоефективності, комунікативного потенціалу, креативності персоналу)   у 

забезпеченні їхнього психологічного здоров’я та благополуччя (онлайн 

формат, в системі післядипломної педагогічної освіти).  

        Під час впровадження та апробації змісту технологій вирішувались 

такі основні завдання:  а) відбулась деталізація основних складових 

технологій; б) здійснювався опис результатів виконання інтерактивних 

технік, які відносились до інформаційного, діагностичного та корекційно-

розвивального компонентів технологій; в) було складено розгорнутий зміст 

(протокол проведення) кожного із занять. Це давало можливість підготувати 

розгорнутий опис технологій та можливість їх використання надалі іншими 
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фахівцями.  

           Було визначено критерії вимірювання ефективності технологій. Для 

аналізу ефективності вебінарів використовувались такі критерії, як кількість 

присутніх на вебінарах осіб та число осіб,  які переглянули відеозаписи 

вебінарів після їх проведення. Окрім того, аналізувались питання та оцінки, 

які висловлювали учасники у чаті вебінару. Для вимірювання ефективності 

технологій (на рівні тренінгових програм) використовувалися три групи 

критеріїв.  Перша група критеріїв стосувалась рівня  знань персоналу 

організацій щодо сутності психічного здоров’я, а також вираженості його 

складових.  Друга група критеріїв стосувалась сутності конкретних 

детермінант психічного здоров’я та їх вираженості. І третя група критеріїв  

стосувалась  ставлення персоналу освітніх організацій до змісту та 

особливостей проведення технологій. 

         Для дослідження відповідних критеріїв використовувались авторські 

анкети та ряд діагностичних методик, зокрема, адаптованих авторами 

дослідження. Це такі опитувальники, як «Методика «Самооцінка 

тривожності, фрустрованості, агресивності та ригідності»; «Шкали 

позитивного психічного здоров’я» (Positive Mental Health Scale (PMH-scale) J. 

Lukat, J. Margraf, R. Lutz,W.M. van der Veld, E.S.Becker; адаптація Л.М. 

Карамушки, О.В. Креденцер, К.В.Терещенко;     «Опитувальник для 

вимірювання локус контролю здоров’я» (Multidimensional Health Locus-of-

Control Scales) (Kassianos, Symeou & Ioannou; адаптація Л.М. Карамушки, 

О.В. Креденцер, К.В.Терещенко) та ін. 

        У результаті  проведеного дослідження було доведено ефективність 

розроблених технологій. Окрім того, з урахуванням результатів дослідження 

та основних положень концепції «Здорових організацій», були 

сформульовані організаційно-психологічні умови підтримки та збереження 

психічного здоров’я персоналу освітніх організацій в умовах війни: 

          1. Підтримка  та збереження психічного здоров’я персоналу повинна 

бути одним із пріоритетних напрямків управління освітніми організаціями в 

умовах війни (наряду з ефективним виконанням організацією  основної та 

волонтерської діяльності, спрямованих на  реалізацію основних завдань 

організації, захист країни та підтримки населення), що має бути відображено 

у відповідних документах та практиках діяльності організації. 

            2. Необхідно створювати в освітніх організаціях культуру 

«відкритості», яка передбачає, що проблема психологічного здоров’я має 

бути предметом відкритого обговорення, з повагою до всіх категорій 

працівників, з акцентом на формування позитивного психічного  здоров’я 

персоналу (віри в Перемогу, бачення свої переваг  діяльності та осмислення 

обмежень, підтримки один одного,  гармонійного, наскільки це можливо, 

поєднання роботи та інших сфер життя персоналу, розвитку оптимізму 

організації, пошуку організаційно-психологічних та індивідуально-

психологічних ресурсів   та ін.). 

           3. Першочергову увагу має бути приділено працівникам освітніх 

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/?term=Lukat%20J%5BAuthor%5D&cauthor=true&cauthor_uid=26865173
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/?term=Margraf%20J%5BAuthor%5D&cauthor=true&cauthor_uid=26865173
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/?term=Lutz%20R%5BAuthor%5D&cauthor=true&cauthor_uid=26865173
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/?term=van%20der%20Veld%20WM%5BAuthor%5D&cauthor=true&cauthor_uid=26865173
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/?term=Becker%20ES%5BAuthor%5D&cauthor=true&cauthor_uid=26865173
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організацій, які зазнали особливо негативного впливу війни на їхнє психічне 

здоров’я  (працівникам, хто втратив на війні рідних;  працівникам, чиї рідні 

зараз воюють на фронтів полоні або знаходяться; працівникам, які 

повернулись із фронту і мають проблеми із здоров’ям;  

внутрішньопереміщеним особам та ін.). 

          4.  Необхідно регулярно аналізувати труднощі в професійній 

діяльності, можливі ризики психічного здоров’я персоналу в конкретній 

освітній організацій в умовах війни. з урахуванням змісту та напрямку 

професійної діяльності та професійних ролей, які виконує персонал. З цією 

метою необхідно проводити постійні опитування персоналу щодо можливих 

соціально-економічних та психосоціальних ризиків, які бачать та 

«відчувають» працівники (за допомогою проведення анкетування, 

колективних обговорень, спостережень тощо). 

          5. Суттєвим є  використання та подальший розвиток власне 

індивідуальних ресурсів персоналу освітніх організацій, які є важливими, як 

у довоєнний час, так і в умовах війни, до яких відноситься: стресостійкість; 

резіл’єнтність; толерантність до невизначеності, продуктивні копінг-

стратегії; комунікативний потенціал; креативність; автономія; розробка 

індивідуальної траєкторії забезпечення психічного здоров’я; використання 

гумору для опанування робочим стресом та ін.  

      6. Важливим є також використання, подальше посилення та розвиток  

керівниками та психологами організацій ресурсів організації (організаційних 

ресурсів)  таких як: створення позитивної підтримуючої організаційної 

культури; створення безпечного простору і середовища; покращення умов 

праці; забезпечення організаційної безпеки; моделювання спеціального 

мікросередовища для спілкування забезпечення автономії та самоорганізації 

персоналу у плануванні роботи, прийнятті рішень, методах роботи, 

профілактика травми в організації; включення у волонтерську діяльність та 

психологічна підтримка діяльності волонтерів; використання різних стилів 

керівництва; психологічна підтримка щодо забезпечення балансу роботи та 

сім’ї; психологічне забезпечення діяльності працівників, які мають психічні 

розлади.  

          7. Необхідно регулярно проводити спеціальне навчання керівників та 

працівників (за допомогою офлайн та онлайн вебінарів, тренінгів, майстер-

класів та ін.) щодо  існуючих труднощів в професійній діяльності  та 

взаємодії освітнього персоналу в умовах війни та  ймовірних ризиків 

психічного  здоров’я, а також методів та засобів їх попередження. Суттєвим 

при цьому є активне залучення всього персоналу до обговорення існуючих 

проблем та обмін досвідом щодо їх вирішення, що може особливо інтенсивно 

здійснюватися в рамках  тренінгових програм.  

        Підготовлена продукція: 

У 2023 р. за темою дослідження опубліковано:  

- планові – 47 (34 наукових статей в періодичних видання,  у тому числі 6 

у виданнях, що  індексуються Scopus та WoS,  13 тез). 
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- позапланові – 10 (3 наукові журнали, 1 методичні рекомендації, 1 

психологічний практикум, 2 навчально-методичні посібники,  2 довідники, 1 

інформаційний бюлетень). 

        Найвагоміші публікації: 

1. Karamushka L.M.,  Kredentser, O.V., Tereshchenko, K.V.,  Delton, Y., Lazos, 

G.P., Paskevska, I.A. The relationship between work characteristics and subjective 

well-being of educational organization managers and employees Polski Merkuriusz 

Lekarski Polish Medical Journal. 2023. № 4. 390-397.  DOI: 

https://doi.org/10.36740/merkur202304114  (Scopus). 

URL: https://polskimerkuriuszlekarski.pl   (Scopus) 

2. Карамушка Л. Суб’єктивне благополуччя персоналу освітніх та наукових 

організацій в умовах війни: рівень вираженості та зв'язок з копінг-

стратегіями. Організаційна психологія. Економічна психологія. 2023. № 1(28). 

С. 17-25. DOI: https://doi.org/10.31108/2.2023.1.28.2 

URL: http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/376 (Index Copernicus). 

2. Карамушка Л. Можливості використання методу позитивної психотерапії 

для реалізації концепції «Healthy Organizations». Організаційна психологія. 

економічна психологія, 2023. № 29(2-3), С. 25-38.  

DOI: https://doi.org/10.31108/2.2023.2.29.3  URL: 

http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/393 (Index Copernicus). 

10. Креденцер О. Вплив самоефективності праці педагогічних працівників на 

їх суб'єктивне самопочуття в умовах війни. Київський журнал сучасної 

психології та психотерапії. 2023. № 5(1). С. 45-54. DOI:  

https://doi.org/10.48020/mppj.2023.01.05 URL: https://mpp-

journal.com/index.php/journal/article/view/35 (Index Copernicus) 

13. Терещенко К., Івкін В. Толерантність до невизначеності та її зв’язок 

із психологічним здоров’ям освітнього персоналу в умовах воєнного часу. 

Організаційна психологія. Економічна психологія. 2023. № 1(28). С. 56-63. 

DOI: https://doi.org/10.31108/2.2023.1.28.6 

URL: http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/380 (Index Copernicus). 

 ІІ.4. Публікації. 

За результатами дослідження опубліковано За результатами наукового 

дослідження опубліковано 47 наукових праць загальним обсягом 16,6 д.а., 

серед яких 34 статті, з яких: 

1) наукові періодичні видання – 20 (вітчизняні, у т.ч. з зарубіжними 

партнерами: внесені до Переліку наукових фахових видань України -13, 

індексуються у Scopus і Web of Science Core Collection – 6, індексуються в 

інших науко-метричних базах даних – 1; зарубіжні: індексуються у Scopus і 

Web of Science Core Collection – 6); 

2) матеріали конференцій – 14. 

        Тези – 13: 

1) всеукраїнські – 3; 

2) міжнародні (в Україні) –  5; 

3) інші – 5. 
  

https://doi.org/10.36740/merkur202304114
https://polskimerkuriuszlekarski.pl/
https://doi.org/10.31108/2.2023.1.28.2
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/376
https://doi.org/10.31108/2.2023.2.29.3
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/393
https://doi.org/10.48020/mppj.2023.01.05
https://mpp-journal.com/index.php/journal/article/view/35
https://mpp-journal.com/index.php/journal/article/view/35
https://doi.org/10.31108/2.2023.1.28.6
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/380
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ІІІ. ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЛАБОРАТОРІЇ 

 

Кількість експериментів лабораторії у звітному році – 1. 

За рівнями освіти: початкова освіта, базова середня освіта. 

Пріоритетний напрям наукових досліджень, актуальні проблеми: 

Напрям 18. Прикладна психологія. Професійна й організаційна 

психологія. 

Проблема дослідження:  Психологічні основи розвитку організацій, 

персоналу. 

Рівень експерименту: підвідомчої установи НАПН України. 

Тема експерименту: «Технології забезпечення  психологічного 

здоров’я та благополуччя освітнього персоналу в умовах соціального 

напруження» 

Терміни проведення: 01.01.2023 – 31.12.2023 р. 

Науковий керівник: Карамушка Л.М., завідуюча лабораторією 

організаційної та соціальної психології, дійсний член НАПН України,  

доктор психологічних наук, професор.  

Інформація про інновації, що відпрацьовуються (короткий опис): 

- структура технологій забезпечення  психологічного здоров’я та 

благополуччя освітнього персоналу в умовах війни (технологічний підхід) 

(інформаційний, діагностичний та розвивальний компоненти технології); 

- теоретико-експериментальна модель технологій забезпечення  

психологічного здоров’я та благополуччя освітнього персоналу в умовах 

війни (макро-, мезо- та мікрорівень); 

- технологія  розвитку «healthy organisation» та копінг-стратегій 

персоналу організацій для забезпечення психологічного здоров’я  та  

благополуччя освітнього персоналу в умовах війни та післявоєнного 

відновлення; 

- технологія розвитку самоефективності як детермінанти 

забезпечення психологічного здоров’я та благополуччя освітнього персоналу 

в умовах війни та післявоєнного відновлення; 

- технологія розвитку комунікативного потенціалу як детермінанти 

забезпечення психологічного здоров’я та благополуччя освітнього персоналу 

в умовах війни та післявоєнного відновлення; 

- технологія розвитку креативності як детермінанти забезпечення 

психологічного здоров’я та благополуччя освітнього персоналу в умовах 

війни та післявоєнного відновлення; 

- технологія розвитку толерантності до невизначеності як 

детермінанти забезпечення психологічного здоров’я та благополуччя 

освітнього персоналу в умовах війни та післявоєнного відновлення. 

Результати експерименту, отримані впродовж звітного року 

відповідно до етапу експерименту:  

Визначено, що суттєвою умовою для збереження та підтримання 

психологічного здоров’я та благополуччя особистості в  умовах війни є 
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здійснення різних видів інтервенцій (психологічних втручань), які являють 

собою певні психологічні технології. 

Підтверджено ефективність застосування технологічного підходу щодо 

забезпечення  психологічного здоров’я та благополуччя освітнього персоналу 

в умовах війни, до суттєвих переваг якого віднесено: можливість поєднання  

академічної та практичної психології; «сфокусованість» на практичному 

розв’язанні конкретних психологічних проблем в організації; 

«операціональність» діяльності; динамічність діяльності; можливість вияву  

творчості та інноваційності та ін. 

Впроваджено та здійснено експериментальну перевірку ефективності 

технологій забезпечення психологічного здоров’я  та  благополуччя 

освітнього персоналу в умовах  війни та післявоєнного відновлення, які 

стосуються. трьох  рівнів: а) макрорівня (рівня освітньої галузі); б)  мезорівня 

(рівня освітньої організації); в) мікрорівня (рівня керівників та працівників 

організацій). Визначено та апробовано основні форми впровадження 

технологій на кожному із рівнів: а) всеукраїнські вебінари для освітян та 

психологів з проблеми психологічного здоров’я та благополуччя (онлайн 

формат); б) тренінги для психологічної підготовки персоналу освітньої 

організації «з проблеми діяльності «здорових організацій» («healthy 

organizations») та оволодіння прийомами забезпечення психологічного 

здоров’я та благополуччя  (офлайн формат); в) вебінари, он-лайн курси для 

керівників та працівників освітніх організацій щодо ролі психологічних 

чинників мікрорівня (копінг-стратегій, толерантності до невизначенності, 

самоефективності, комунікативного потенціалу, креативності персоналу)   у 

забезпеченні їхнього психологічного здоров’я та благополуччя (он-лайн 

формати, в системі післядипломної педагогічної освіти).  

Визначено зміст кожної технології та здійснено її апробацію. 

Висновки про виявлені проблеми:  

Існує потреба у розробці та впроваджені інноваційних інтервенцій для 

збереження та підтримання психологічного здоров’я та благополуччя 

особистості в  умовах війни.  

Спостерігається дефіцит валідного діагностичного інструментарію для 

дослідження психологічного здоров’я та суб’єктивного благополуччя 

персоналу освітніх організацій. 

Впровадження в закладах середньої освіти психологічних технологій, 

які будуть сприяти розвитку «healthy organisation», підвищенню 

самоефективності працівників, розвитку певних складових толерантності до 

невизначеності, використання активних та конструктивних копінг-стратегій, 

творчості та комунікативного потенціалу може забезпечити психологічного  

здоров’я та підвищити суб’єктивне благополуччя персоналу освітніх 

організацій  в умовах війни та повоєнного відродження. 

Шляхи їх вирішення засобом інновацій.  

Авторська розробка інноваційних технологій забезпечення 

психологічного здоров’я та суб’єктивного благополуччя персоналу освітніх 
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організацій дозволить комплексно та достовірно підвищити рівень  

психологічного здоров’я персоналу освітніх організацій, його основні 

складові та психолого-організаційні детермінанти. 

Зміни після запропонованих нововведень. 

Впровадження розроблених інновацій може використовуватись для 

вирішення як наукових, так і прикладних проблем, пов’язаних з 

психологічним здоров’ям персоналу освітніх організацій.  

Отримані результати будуть необхідними при розробці  інших видів 

психологічних інтервенцій (консультування, психотерапія тощо) 

забезпечення психологічного здоров’я персоналу освітніх організацій.  Що 

набуває особливого значення в умовах соціального напруження, пов’язаного 

з війною.   
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V. ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ  

 

V.1. Випуск і розповсюдження друкованих та випуск електронних 

видань за кошти державного бюджету (кількість, обсяг, тираж тощо) 

відповідно до планів випуску друкованих та / або електронних видань 

підвідомчої установи НАПН України, підготовлених за результатами 

фундаментальних та / або прикладних наукових досліджень. 

Випуск і розповсюдження друкованих та випуск електронних видань за 

кошти державного бюджету не проводилось. 

 

V.2. Наукові друковані та електронні періодичні видання, 

засновником або співзасновником яких є підвідомча установа НАПН 

України.  

Лабораторія організаційної та соціальної психології видає: 

Науковий журнал «Організаційна психологія. Економічна психологія» 

(Видано 4 номери журналу) 

Зміни, які відбулися у звітному році:  

– започаткування нових, перереєстрація існуючих видань – немає; 

           – Журнал внесено до Переліку наукових фахових видань України з 
психології (категорія Б)(Наказ № 409 МОН України від 17 березня 2020 р.) 

– Журнал має ISSN - 2411-3190 та DOI - https://doi.org/10.31108 

– модернізація веб-сайту видання – немає; 

– Науковий журнал «Організаційна психологія. Економічна психологія» 

проіндексовано у міжнародних наукометричних базах: Index Copernicus 

International (since 2015), Google Scholar (since 2016), Academic Resource Index 

(ResearchBib) (since 2016), World Catalogue of Scientific Journals (since 2019) 

 

V.3. Випуск друкованих та електронних видань спільно з 

зарубіжними партнерами (наукові періодичні видання, матеріали 

конференцій тощо). 

Лабораторія видає разом з European Network of Organizational and Work 

Psychologists інформаційний бюлетень (раз на рік). 
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VI. ПРОВЕДЕННЯ МАСОВИХ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИХ ЗАХОДІВ    

  

VI. І. Інформація про проведення  масових науково-практичних 

заходів, включених до Плану роботи  НАПН України (Табл. VI.I, верхня 

частина) 

З’їзди,  конгреси:  

 Назва: ІV Всеукраїнський конгрес з організаційної та економічної 

психології «Організаційна та економічна психологія в умовах війни: основні 

завдання та напрямки діяльності». 

           Дата і місце проведення:   23-24 листопада 2023 р., м. Київ.  

       Організатори конгресу: Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України (лабораторія організаційної та соціальної психології) та Українська 

асоціація організаційних психологів та психологів праці. 

           Учасники конференції: У конференції взяли участь 105 науковців, 

викладачів закладів вищої освіти, аспірантів, психологів-консультанти, 

психотерапевтів (м. Вінниця, м. Дніпро, Дніпропетровська обл., м. Запоріжжя, 

м. Івано-Франкіськ,  м. Кам’янець-Подільський, м. Київ,  Київська обл., м. 

Луцьк, м. Львів,  м. Миколаїв, м. Одеса, Одеська обл.,  м. Полтава, м. Рівне,  м. 

Суми, м.Тернопіль,  м. Умань,  м. Харьків, Харківська обл., м. Хмельницький, 

м. Чернівці, м. Чернігів та ін.  Виступили з доповідями на пленерному 

засіданні 10 осіб, проведено 12 майстер-класів, круглий стіл, відбулося 2 

презентації навчально-методичних посібників та довідників. 

Основні питання, які обговорювалися: Особливості копінг-стратегій та 

постравматичного зростання у військових, які зазнали ампутації; психічні 

відхилення у важкопоранених військовослужбовців від час повномасштабної 

війни; психологічне благополуччя персоналу освітніх організацій: зміст, 

індикатори, особливості підтримки в кризових умовах сьогодення; психічне 

здоров’я  українців, що знаходяться за кордоном внаслідок війни: результати 

емпіричного дослідження та практичної роботи; особливості волонтерської 

діяльності; особливості нормативного регулювання надання психологічних 

послуг в умовах війни та повоєнний період; психоемоційні стани особистості 

та спільноти в умовах воєнного часу: динаміка спостережень; фактори 

мобілізації психологічних ресурсів у персоналу організацій в період війни; 

вплив травми на функціонування психіки; досвід реалізації технологічного 

підходу щодо здійснення психологічної підтримки та допомоги учасникам 

освітнього процесу в умовах війни; толерантність до невизначеності та її 

зв’язок із психологічним здоров’ям освітнього персоналу в умовах воєнного 

часу; технологія розвитку творчого потенціалу як чинника забезпечення 

психічного здоров'я людей похилого віку методами арт-терапії в умовах 

війни; психологічні вектори розвитку конкурентоспроможності особистості 

та фахівця та ін. 

Результативність заходу: Програма конгресу та інформація про основні 

результати його роботи розміщен на сайті: 
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http://www.uaoppp.com.ua/files/pdf/programa__iv__kongresu_z_organzc._ta_eko

nomich._psihologii-_23-24-11-203_pdf_1700681780.pdf 

http://psychology-naes-ua.institute/read/2822/ 

http://psychology-naes-ua.institute/read/2823/ 

Брали  участь 6 співробітників лабораторії  (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В., Терещенко К.В., Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І., Ковальчук 

О.С.). 

          Симпозіуми, форуми:   немає    

Конференції: немає 

Наукові семінари, вебінари: немає 

Педагогічні читання: немає  

Круглі столи: немає 

Виставки: немає  

Інші заходи: немає  

 

VI. 2. Кількісний і якісний аналіз інших масових заходів, 

організованих і проведених безпосередньо установою, за планом 

установи або позапланово (Табл. VI.I, нижня  частина) 

З’їзди, конгреси: немає   

Симпозіуми, форуми:  1. 

           1. V Всеукраїнський науково-практичний форум «Соціально-

психологічні аспекти розвитку  особистісно-професійної компетентності 

педагога  в умовах інноваційних змін» (13-19 листопада 2023 року. м. Суми). 

(Організовано лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з Сумським обласним 

інститутом післядипломної педагогічної освіти та Українською Асоціацією 

організаційних психологів та психологів праці).  

Брали  участь 5 співробітників лабораторії  (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В., Терещенко К.В., Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І.). 

Конференції: 10.    

Лабораторія виступила співорганізатором таких конференцій: 

1. Міжнародна науково-практична конференція «Вектори соціальної, 

організаційної та економічної психології» (17 лютого 2023 р. м. Київ). 

(Організовано лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з Київським 

державним торговельно-національним університетом та Українською 

Асоціацією організаційних психологів та психологів праці).  

Брали  участь 6 співробітників лабораторії  (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В., Терещенко К.В., Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І., Ковальчук 

О.С.). 

2. ІІI Міжнародна науково-практична конференція «Особистість у 

кризових умовах сучасності: психологічні виклики» (3 березня 2022 р., м. 

Івано-Франківськ). 

http://www.uaoppp.com.ua/files/pdf/programa__iv__kongresu_z_organzc._ta_ekonomich._psihologii-_23-24-11-203_pdf_1700681780.pdf
http://www.uaoppp.com.ua/files/pdf/programa__iv__kongresu_z_organzc._ta_ekonomich._psihologii-_23-24-11-203_pdf_1700681780.pdf
http://psychology-naes-ua.institute/read/2822/
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(Організовано лабораторією організаційної та соціальної психології 

Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з 

Прикарпатським  національним університетом імені Василя Стефаника та 

Українською Асоціацією організаційних психологів та психологів праці). 

Брали  участь 5 співробітників лабораторії  (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В., Терещенко К.В., Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І.) 

3. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Українська 

психологія. ХХІ століття. Початок. (Дні української психології в Берліні)» 

(27-28 квітня 2023 року). 

(Організовано Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України, 

НАПН України. Співробітниками лабораторії проведено секцію  та  здійснена 

робот над редагуванням збірника тез конференції. Терещенко К. Була членом 

організаційного комітету та членом редколегії збірника. Креденцер О. 

провела секцію, яка працювала на базі Інституту). 

Брали  участь 5 співробітників лабораторії  (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В., Терещенко К.В., Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І.) 

4. ХII Міжнародна науково-практична конференція «Психолого-

педагогічний супровід професійної підготовки та підвищення кваліфікації 

фахівців в умовах трансформації освіти   (19 травня 2023 року, м. Київ), 

(Організовано лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з  ДЗВО «Університет 

менеджменту освіти).  

Брали  участь 6 співробітників лабораторії  (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В., Терещенко К.В., Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І., Ковальчук 

О.С.). 

5. VI Міжнародна науково-практична конференція «Психологічна 

допомога під час війни: Інноваційні технології в роботі практичного 

психолога (31 травня 2023 року, м. Суми) та ін. 

           (Організовано лабораторією організаційної та соціальної психології 

Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з Сумським 

обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти та Українською 

Асоціацією організаційних психологів та психологів праці). 

 Брали  участь 6 співробітників лабораторії  (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В., Терещенко К.В., Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І., Ковальчук 

О.С.). 

6. IV Міжнародна науково-практична конференція «Психологічні 

умови благополуччя організацій» (19-20 жовтня 2023 року, м Львів). 

(Організовано лабораторією організаційної та соціальної психології Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з Національним 

університетом «Львівська політехніка» та Українською Асоціацією 

організаційних психологів та психологів праці).  

Брали участь участь 3 співробітників лабораторії  (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В., Терещенко К.В.). 
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7. VI Всеукраїнська науково-практична конференція  «Інтеграційні 

можливості сучасної психології та шляхи її розвитку» (27-28 жовтня 2023 

року, м. Запоріжжя).  

(Організовано лабораторією організаційної та соціальної психології 

Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з  

Запорізьким національним   університетом та  Інститутом   соціальної та 

політичної психології НАПН України.  

Брали  участь 2  співробітників  лабораторії  (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В.). 

          8. III Всеукраїнська  науково-практична  конференція «Економічна 

поведінка молоді: конструктивні форми та девіації» (30.листопада 2023, 

м.Київ). 

(Організовано лабораторією організаційної та соціальної психології 

Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України спільно з  Київський 

національний економічний університет імені Вадима Гетьмана Брали  участь 

2  співробітників  лабораторії   

Брали  участь 3  співробітників  лабораторії  (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В., Лагодзінська В.І.). 

Співробітники взяли участь в таких конференціях, організованих 

іншими підрозділами Інституту: 

          9. Науково-практична конференція «Методи та засоби психологічної 

допомоги постраждалим у подоланні ПТСР» (30 вересня 2023 року).  

          Брала  участь 2  співробітник  лабораторії  (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В.).   

          10. VІІ Всеукраїнській науково-практична конференція «Особистісні та 

ситуативні детермінанти здоров’я» (16 листопада 2022 року., Київ).  

          Брали  участь 1  співробітник  лабораторії  (Карамушка Л.М.).   

          Наукові семінари, семінари-тренінги (онлайн та офлай), вебінари: 

54. 

          1.  Особистісні та психофізіологічні ресурси життєстійкості:  ІІІ 

Науково-методичний семінар (21 вересня 2023 року, м. Київ). (Організовано 

іншими підрозділами Інституту). Брали участь 3  співробітників  лабораторії  

(Карамушка Л.М., Креденцер О.В., Терещенко К.В.).  

           2. Проведено 2 семінари-тренінги з проблеми волонтерської 

діяльності в умовах війни, які були організовані в рамках польсько-

українського проекту «Зміцнення прихильності людей до волонтерства з 

метою допомоги біженцям з України. Мотивація волонтерів та наміри 

волонтерства – роль психологічних та соціальних чинників»  (які відбувалися 

за сприяння Фундації польської науки (проект «Dla Ukrainy_PL-ua/2022/3. № 

1295-31). 

              Проводили тренінги: 2 співробітника лабораторії (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В.).  

            Брали  участь 4  співробітники  лабораторії  (Терещенко К.В., Івкін 

В.М.,  Лагодзінська В.І., Ковальчук О.С.). 



17 

 

 

 

3. Лабораторією проведено такі 2 он-лайн вебінари – у межах 

проведення серія міжнародних вебінарів (Україна-Польща-Ізраїль) 

«Психологічне здоров’я особистості в умовах війни і повоєнний час». 

Установами-організаторами та співорганізаторами: Центральний інститут 

післядипломної освіти ДЗВО «Університет менеджменту освіти» НАПН 

України; Інститут психології імені Г. С. Костюка НАПН України; Вища 

школа HUMANITAS, Польща; Благодійний реабілітаційний центр допомоги 

дітям та сім'ї KINDERVELT, Ізраїль; Українська асоціація організаційних 

психологів та психологів праці; Український відкритий університет 

післядипломної освіти, Україна.  

Проведено 2 вебінари співробітники  лабораторії (Карамушка Л.М. та 

Креденцер О.В.). 

          Брали  участь 4  співробітники  лабораторії  (Терещенко К.В., Івкін 

В.М.,  Лагодзінська В.І., Ковальчук О.С.). 

          4.У рамках «Соціально-психологічна підтримка українців в Німеччині», 

(керівник проєкту – Оксана Креденцер), проведено  102 науково-практичні 

заходи (36 майстер класів та вебінарів) та 75 індивідуальних 

психологічних консультацій, а саме: 

           4.1. Проведено 46 психологічних онлайн консультацій.  

Брав  участь 1  співробітник  лабораторії (Креденцер О.В.). 

          4.2. Проведено 29 психологічних онлайн консультацій. 

Брав  участь 1  співробітник  лабораторії (Карамушка Л.М.). 

          4.3. Організовано 9 онлайн майстер-класів  «Візуальна культура та 

арт-практики»  (лютий - червень 2023 рік). 

Брав  участь 1  співробітник  лабораторії-організатор (Креденцер 

О.В.). 

          Брали участь 3 співробітники  лабораторії  (Карамушка 

Л.М.,Терещенко К.В.,  Лагодзінська В.І.). 

           4.3. Організовано проведення 13 онлайн семінарів з артерапії (уроків 

малювання) для дорослих. 

Брав  участь 1  співробітник  лабораторії-організатор (Креденцер 

О.В.). 

          Брали участь 2 співробітники  лабораторії  (Терещенко К.В.,  

Лагодзінська В.І.).          

          4.4. Організовано та проведено 7 семінарів-супервізійних груп для 

психологів-волонтерів (січень-червень 2023 року) 

Брав  участь 1  співробітник  лабораторії-організатор (Креденцер 

О.В.) 

           4.5.  Організовано та проведено 7 семінарів-інтервізійних груп для 

психологів (липень-листопад 2023 року). 

Брав  участь 1  співробітник  лабораторії-організатор (Креденцер 

О.В.) 

Брала участь 1 співробітник  лабораторії  (Карамушка Л.М.). 
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           5. Відповідно до договору (від 29.09.2022 року) про співпрацю між 

Інститутом психології імені Г.С. Костюка НАПН України, Українською 

Асоціацією організаційних психологів та психологів праці та Дунаєвецькою 

територіальною громадою проведено  11 майстер-класів і тренінгів та 20 

психологічних консультацій (відповідальна за договір - Лагодзінська В.І.), а 

саме: 

           5.1. Проведено 6 арт-терапевтичних майстер-класів «Забезпечення 

психічного здоров’я в умовах війни» для дітей в Центрі для внутрішньо 

переміщених осіб з різних регіонів України (Луганської та Донецької 

областей) (м. Дунаївці, Хмельницька обл., квітень-жовтень 2023 року) 

Брав  участь 1  співробітник  лабораторії  (Лагодзінська В.І.). 

          5.2. Проведено  3 арт-терапевтичних майстер-класів «Забезпечення 

психічного здоров’я в умовах війни» для людей похилого віку у Хоспісі для 

людей похилого віку.  У квітні 2022 року мешканці Хоспісу евакуйовані з 

міста Часів Яр (Донецька обл.) в село Сокілець Дунаївцького району 

Хмельницької обл. за підтримки гуманітарної місії «Проліска» та 

волонтерської підтримки (квітень-жовтень 2023 року). 

Брав  участь 1  співробітник  лабораторії  (Лагодзінська В.І.). 

          5.3. Проведено 1 тренінг «Арт-терапія, як засіб розвитку креативного 

потенціалу у забезпеченні психологічного здоров’я під час війни» для 

персоналу освітніх організацій у  Центрі професійного розвитку педагогічних 

працівників. (Всього 4 академічних години / 1,3 ECTS credits 03 липня 2023 

року, м. Дунаївці). 

         Брав  участь 1  співробітник  лабораторії  (Лагодзінська В.І.).                        

         5.4. Проведено 1 тренінг «Творчий потенціал як технологія 

забезпечення психічного здоров'я персоналу освітніх організацій в умовах 

війни методами арт-терапії» для персоналу освітніх організацій у  Центрі 

професійного розвитку педагогічних працівників. (Всього 4 академічних 

години / 1,3 ECTS credits 10 жовтня 2023 року, м. Дунаївці). 

Брав  участь 1  співробітник  лабораторії  (Лагодзінська В.І.). 

          5.5.Здійснено 11 індивідуальних психологічних консультацій жінок 

щодо проблем забезпечення психічного здоров’я в умовах війни в Центрі для 

внутрішньо переміщених осіб з різних регіонів України (Луганської та 

Донецької областей) (м. Дунаївці, Хмельницька обл.) (квітень-жовтень 2023 

року). 

Брав  участь 1  співробітник  лабораторії  (Лагодзінська В.І.). 

         5.6. Здійснено 9 індивідуальних психологічних консультацій людей 

похилого віку щодо проблем забезпечення психічного здоров’я в умовах війни у 

Хоспісі для людей похилого віку. У квітні 2022 року мешканці Хоспісу 

евакуйовані з міста Часів Яр (Донецька обл.) в село Сокілець Дунаївцького 

району Хмельницької обл. за підтримки гуманітарної місії «Проліска» та 

волонтерської підтримки. (квітень-жовтень 2023 року). 

Брав  участь 1  співробітник  лабораторії  (Лагодзінська В.І.)        

Педагогічні читання: немає  

https://www.facebook.com/groups/cprppdun/
https://www.facebook.com/groups/cprppdun/
https://www.facebook.com/groups/cprppdun/
https://www.facebook.com/groups/cprppdun/
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          Круглі столи:  немає. 

         

  VI.3. Участь у методологічних семінарах НАПН України 

(кількість   доповідей, виступів, їх тематика, керівництво секціями) - 

немає    

            16 листопада 2023 відповідно до програми методологічного семінару 

НАПН України «Актуальні проблеми охорони психічного здоров’я 

українського народу у воєнний і повоєнний час»  на базі Інституту психології 

імені Г.С.Костюка НАПН України в он-лайн режимі відбулася робота  секції 

№ 1  «Методологія та теоретичні основи забезпечення психічного здоров’я 

населення у воєнний та повоєнний час» (керівники секції - академік НАПН 

України Людмила Карамушка, кандидати психологічних наук Яніна 

Омельченко і Тетяна Гурлєва).  Учасники секції, співробітники лабораторії, 

які зробили наукові виступи – доктори психологічних наук Оксана 

Креденцер, Кіра Терещенко, кандидат психологічних наук Володимир Івкін. 

 Брали  участь 6 співробітників лабораторії  (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В., Терещенко К.В., Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І., Ковальчук 

О.С.). 

 

VI. 4.  Участь у щорічних виставках «Сучасні заклади освіти», 

«Інноватика в сучасній освіті», «Освіта та кар’єра».  

           Немає 

 

VI. 5. Участь в інших масових науково-практичних заходах    (Табл.VI.2 

) 

З’їзди, конгреси: 1. 

1. XXI Європейський конгрес з психології праці та організаційної 

психології «The future is now: the changing world of work» (Katowice, Poland, 

24-27 May, 2023). 

Брали  участь 6 співробітників лабораторії  (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В., Терещенко К.В., Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І., Ковалтчук 

О.С.). 

          Симпозіуми, форуми: 3 

1. Симпозіум з організаційної психології Європейської мережі 

організаційних психологів та психологів праці «Trust and Morality in a Post-

Truth World» (March 23-24 2023, Paris).  

Брав  участь 1 співробітник лабораторії  (Карамушка Л.М) 

          2. V щорічний форум до всесвітнього дня психічного здоров’я: 

«Психічне здоров’я: громадські та негромадські установи. складнощі та 

перспективи співпраці» (10 жовтня 2023 р. м.Київ).  

          Брав  участь 1 співробітник лабораторії  (Креденцер О.В.). 

          3. Міжнародний жіночий форум «Жіноче лідерство в часи викликів» (1 

червня 2023 року, м. Хмельницький).  

          Брав  участь 1 співробітник лабораторії  (Лагодзінська В.І.). 
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Конференції: 4. 

1. Ukraine: a year of indomitability. Effective practices of psychological 

assistance in war conditions. International Research & Training Conference  

(Lublin, 4 March 2023). Lubin, Poland. 

Брав  участь 3 співробітники  лабораторії   (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В., Лагодзінська В.І.). 

2. Health Psychology for all: Equity, Inclusiveness and  Transformation:  37 

Annual Conference of the European Health Psychology Society (4-8 September, 

2023; Bremen, Germany).  

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Карамушка Л.М.). 

3. 23 Conference of the European Society for Cognitive Psychology: 

abstracts  (6-9 Septembers, 2023; Porto, Portugal). 

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Карамушка Л.М.). 

4. Всеукраїнська науково-практична конференціія «Психосоціальний 

супровід учасників освітнього процесу під час війни в Україні: результати ІІІ 

етапу Всеукраїнського конкурсу авторських програм практичних психологів і 

соціальних педагогів «Нові технології у новій школі» у номінації 

«Профілактичні програми»  (14 листопада 2023 року). 

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Креденцер О.В.). 

          Наукові семінари: 2. 

          1.Участь в обговоренні освітньо-наукової програми підготовки 

здобувачів вищої освіти на третьому (освітньо-науковому) рівні «Економічна 

та соціальна психологія» (Галузь знань: 05: Соціальні та поведінкові науки; 

Спеціальність: 053:Психологія; Освітня кваліфікація: доктор філософії).  

Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана (8 

червня 2023 р.) 

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Карамушка Л.М.) 

          2. Науково-практичний семінар  «Recovery Together. Психологічні 

аспекти реабілітації військовослужбовців» (2-3 листопада 2023 року) 

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Карамушка Л.М.) 

          Педагогічні читання:  немає 

          Круглі столи: немає 

          Виставки: немає 

        

           Інші заходи: (семінари-тренінги, майстер-класи, науково-

практичні семінари, фестивалі, участь у роботі журі, засіданнях 

координаційних комітетів):    

 1. Семінари-тренінги (в офлайн форматі) та вебінари  для 

військових та фахівців, які  працюють з військовими  Загальна 

кількість- 10. 

  -3  семінари з проблеми психічного здоров’я військових (на базі 

Благодійного фонду «Внутрішня сила нації»):   а) 2 соціально-психологічні 

тренінги для медичного персоналу Київської міської психіатричної лікарні № 

1 імені І.П. Павлова «Аналіз наявних стратегій поведінки для подолання 
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життєвих викликів у військових, які знаходяться в тяжкому медичному стані 

(ампутанти, тяжкі поранення) внаслідок бойових дій» (13 січня 2023 року; 17 

березня 2023року); б)  семінар для працівників Бородянського центру 

соціально-психологічної реабілітації населення (м. Бородянка Київської обл.) 

на тему «Дослідження копінг-стратегій у кризових ситуаціях серед 

військових, які зазнали ампутації. Методичні рекомендації по роботі з 

військовослужбовцями, які зазнали ампутації внаслідок бойових дій»» (13  

березня 2023 року). 

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Карамушка Л.М.) 

-3 семінари для  фахівців  з проблеми  психічного здоров’я військових 

(на базі Благодійного фонду «Анкора»): а) Соціально-психологічний тренінг 

для психологів Національної гвардії України «Аналіз наявних стратегій 

поведінки для подолання життєвих викликів у військових, які знаходяться в 

тяжкому медичному стані (ампутанти, тяжкі поранення) внаслідок бойових 

дій» (11 січня 2023 р.); б) 2 соціально-психологічні тренінги для клінічних 

психологів м. Києва «Аналіз наявних стратегій поведінки для подолання 

життєвих викликів у військових, які знаходяться в тяжкому медичному стані 

(ампутанти, тяжкі поранення) внаслідок бойових дій»  та «Соціально-

психологічна підтримка військових, які знаходяться в тяжкому медичному 

стані (ампутанти, тяжкі поранення)  внаслідок бойових дій» (17 січня 2023 

року; 18 січня 2023 року); 

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Карамушка Л.М.) 

-1 семінар для керівників та педагогічних працівників Бучанського 

ліцею № 9 Бучанської міської ради Київської області «Соціально-

психологічна підтримка військових, які знаходяться в тяжкому медичному 

стані (ампутанти, тяжкі поранення) внаслідок бойових дій та членів їх сімей» 

(13 березня 2023 року). 

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Карамушка Л.М.). 

          -проведено  2 майстер-класи з проблеми професійного вигорання для 

психологів та реабілітологів в рамках Науково-практичний семінар  

«Recovery Together. Психологічні аспекти реабілітації військовослужбовців» 

(2-3 листопада 2023 року); 

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Карамушка Л.М.). 

- Проведено 1 Вебінар на базі Благодійного фонду «Внутрішня сила 

нації»  для працівників медичних та реабілітаційних закладів, психологів, 

реабілітологів, студентів та аспірантів закладів вищої освіти для  

психологічного навчання фахівців  з проблеми  психічного здоров’я: 

«Дослідження копінг-стратегій у кризових ситуаціях серед військових, які 

зазнали ампутації» (16 лютого 2023 року). 

 Брали  участь (провів вебінар) 1 співробітник  лабораторії   

(Карамушка Л.М.). 

            Брали  участь 5  співробітників  лабораторії  (Креденцер О.В., 

Терещенко К.В., Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І., Ковальчук О.С.). 
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          2. Тренінги, вебінари для магістрів, аспірантів, практичних 

психологів, персоналу освітніх та бізнесових організацій: Загальна 

кількість: 52. 

- проведення 12 семінарів-тренінгів  з психології  організаційної 

психології та психології управління для слухачів  Університету менеджменту 

освіти  НАПН України (січень-грудень 2023 року); 

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Карамушка Л.М.); 

- проведення 15 семінарів-тренінгів  з психології  організаційної 

психології та психології управління для слухачів  Університету менеджменту 

освіти  НАПН України (січень-грудень 2023 року). 

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Івкін В.М.). 

-Проведено 4 тренінги в Інституті бізнес-освіти Київського 

національного економічного університету імені Вадима Гетьмана для 

тренерів, практичних психологів «Технології бізнес-тренінгів» (березень 2023 

року).  

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Креденцер О.В.). 

- Проведено 15 семінарів-тренінгів з організаційного розвитку для 

магістрів Київського національного економічного університету імені Вадима 

Гетьмана для магістрів спеціальності «Економічна та соціальна психологія».  

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Креденцер О.В.) 

-Проведено он-лайн курс (4 вебінари) «Психічне  здоров’я персоналу 

організацій та ‘Healthy organizations’» для студентів  Інституту прикладної 

психології «Гуманітарний Центр» (м. Харків) (квітень 2023 року). 

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Карамушка Л.М.). 

          -проведено 1 вебінар  «Формування управлінської команди: 

психологічний підхід" в Національній академії статистики обліку та аудиту 

для керівників та працівників бізнес-організацій» (16 жовтня 2023 року). 

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Креденцер О.В.) 

         -проведено 1 вебінар  «Економічна психологія та поведінкова 

економіка: як емоції впливають на економічні рішення» (13 листопада 2023 

року) (Креденцер О.В.). 

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Креденцер О.В.) 

         *Участь в засіданні координаційних комітетів та робочих груп: 15. 

1. Участь у 3 засіданнях галузевої експертної комісії з психології та 

педагогіки по наданню грифів навчальній літературі та навчальним 

програмам МОН України (1 березня 2023 року, 26 червня 2023 року, 25 

вересня 2023 року). Брав участь 1 співробітник (Карамушка Л.М.). 

2. Участь у 3 засіданнях галузевої експертної групи по наданню грифів 

навчальній літературі та навчальним програмам МОН України 

          Брав участь 1 співробітник (Креденцер О.В.). 

3. Участь у 1 засіданні координаційного комітету Європейської мережі 

організаційних психологів та психологів праці  (ENOP) (16 жовтня 2023 

року). Брав участь 1 співробітник (Карамушка Л.М.). 



23 

 

 

 

4. Участь у 1 засіданні конкурсної комісії НАПН України з відбору 

виконавців державного замовлення на підготовку наукових і науково-

педагогічних кадрів у 2022 році ( серпень 2023 року).  
Брав участь 1 співробітник (Карамушка Л.М.). 

5. Участь у 5 засіданнях Комітету підприємців малого та середнього 

бізнесу при Торгово-промисловій палаті України (9 лютого, 24 травня, 30 

червня, 29 серпня, 12 вересня, 15 листопада 2023 року).  

Брав участь 1 співробітник (Лагодзінська В.І.). 

6. Участь в 1 засіданні експертної комісії НАЗЯВО, яка  

проводила акредитацію третього освітньо-наукового рівня в Київському 

інституті сучасної психології та психотерапії, освітньо-професійна програма 

додається (24 жовтня 2024 року).  

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Карамушка Л.М.) 

7. Участь в 1 засіданні експертної комісії НАЗЯВО, яка  

проводила акредитацію першого освітньо-наукового рівня Київський 

національний економічний університет імені Вадима Гетьмана, ОП 

«Економічна та соціальна психологія». (9 березня 2023 року).  

Брав  участь 1 співробітник  лабораторії   (Лагодзінська В.І.) 

**Участь у роботі журі:  1. 

3. Участь у роботі журі Всеукраїнського конкурсу авторських робіт 

практичних психологів і соціальних педагогів «Нові технології у новій 

школі» у номінації «Просвітницькі програми» (травень 2022 року.).  

Брав    участь    1 співробітник лабораторії (Креденцер О.В.). 

***Пройшли підвищення кваліфікації (Сертифікат додаються): 

            1-5. 5 співробітників лабораторії пройшли підвищення кваліфікації під 

час проведення серії міжнародних вебінарів (Україна-Польща-Ізраїль) 

«Психологічне здоров’я особистості в умовах війни і повоєнний час» 

(березень-квітень 2023 року; загальний обсяг – 30 годин) 

           Брали  участь 5  співробітників  лабораторії  (Карамушка Л.М., 

Креденцер О.В., Терещенко К.В., Івкін В.М.,  Лагодзінська В.І.). 

           6. Підвищення кваліфікації  в рамках міжнародної програми з 

позитивної психотерапії в  Болгарія (60 год), 5-12 липня 2023 р.Болгарія, м. 

Шабла). 

          Брав    участь    1 співробітник лабораторії (Креденцер О.В.) 

          7-11. Проходження 5 міжнародних навчань з позитивної психотерапії 

(модулі  «Первинне інтерв’ю, діагностика, техніки» (21-23.04.2023)»; «Школи 

психотерапії та консультування (2-4.06.2023); «Специфічні розлади: 

ментальні, поведінкові, психосоматичні» (25-27.08.2023); «Саморозкриття» 

(27-29.10.2023)»; «Методи терапії емоційних травм: культурні особливості в 

консультуванні, кризові інтервенції і психотерапія» (15-17-.12.2023) 

загальним обсягом 150 год. Проходження навчання здійснювалось в 

Пвіденно-Українському інституті психологїі, психотреапії та менеджменту в 

співпраці із Всесвітньою Асоціацією позитивної і трансультуральної терапії 

(World Association for Positive and Transcultural Psychotherapy, WAPP). 
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          Брав    участь    1 співробітник лабораторії (Карамушка Л.М.). 

         12. Підвищення кваліфікації за темою «Психічна травам. ПТСР під час 

війни» (Зігмунд Фройд Університет Україна) (14 жовтня 2023 року. 

Тривалість: 6 годин, 0,2 ЄКТС). 

          Брав    участь    1 співробітник лабораторії (Карамушка Л.М.). 

          13. Підвищення кваліфікації з теми «Психічне здоров’я фахівців 

психологічних служб: виклики й практика збереження» (0,2 ECTS, 6 годин), 

(10.10.2023, Університет менеджменту освіти НАПН України. 

         Брав    участь    1 співробітник лабораторії (Карамушка Л.М.) 

          14. Навчання на науково-методичному семінарі-тренінгу «Підготовка 

грантових заявок та ведення грантових проєктів» (27 вересня 2023 років; 15 

балів). 

         Брав    участь    1 співробітник лабораторії (Креденцер О.В.). 

  

            15. Навчання за програмою Міжнародного фестиваль арт-терапії “Art-

practic”(17 вересня 2023 року; 8 год). (Лагодзінська В.І.). 

           Брав    участь    1 співробітник лабораторії (Лагодзінска В.І.). 

          

        Усього: масових науково-практичних заходів – 266, у тому числі 

міжнародних -139.  Зроблено виступів – 292.  
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VIII. 1. НАУКОВО-ІНФОРМАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ЗВ’ЯЗКИ З 
ГРОМАДСЬКІСТЮ 

 

VIII.1. Кількість надрукованих статей  і в яких засобах масової 

інформації (популярні видання, газети для освітян). 

 

За звітний період надруковані такі статті: 

1.Максименко С.Д., Карамушка Л.М., Чепелєва Н.В., Кокун О.М. Про 

діяльність інституту психології імені г.с.  костюка напн україни щодо 

психологічної підтримки населення україни під час воєнного стану. (За 

результатами наукової доповіді на засіданні Президії НАПН України  

23 лютого 2023 р.). Вісник НАПН України, 2023, 5(1), 1-12. 

ДОІ. https://doi.org/10.37472/v.naes.2023.5108 

2.Бондарчук О. І., Карамушка Л. М. Психологічне здоров’я особистості в 

умовах війни і повоєнний час (Україна-Польща-Ізраїль) для освітян та 

психологів: Серія міжнародних вебінарів. Вісник Національної академії 

педагогічних наук України. 2023. № 5(1), 1-4. 

https://doi.org/10.37472/v.naes.2023.5134  

 

VIII.1.2. Відео-виступи в інтернеті 

1. Карамушка Л.М. Технологія забезпечення психічного здоров’я персоналу 

освітніх організацій в умовах війни. 19.04.23. Вебінар .  

https://www.youtube.com/watch?v=3HjCORUg4lQ  

2. Креденцер О.В. «Технологія психологічної допомоги українцям, які 

опинилися в Німеччині під час війни». 26.04.23. Вебінар. 

https://www.youtube.com/watch?v=4jLOOl_eW1g 

 

VIII.1.3. Статті про активність співробітників 

 

Підготовлено статтю «Тренінг «Арт-терапія, як засіб розвитку креативного 

потенціалу у забезпеченні психологічного здоров’я під час війни». 

Дунаєвецький вісник № 34 (12252).24 серпня 2023 року. 

http://dunosvita.gov.ua/тренінг-арт-терапія-як-засіб-розвитк/ 

 

VІІІ.2. Інформаційно-комунікаційні технології  

в діяльності установи, закладу. 
 

VІІІ.2.1. Доступ до мережі Інтернет (тип підключення, наявність Веб-

сторінки, зокрема англійською мовою, та адреси електронної пошти). 

Кількість комп’ютерів на одного співробітника. 

Ступінь зносу ПЕОМ. 

 

VІІІ.2. Лабораторія використовує такі інтернет-ресурси для 

зв’язків з громадськістю. Загальна кількість публікацій за звітний 

період: 

https://doi.org/10.37472/v.naes.2023.5108
https://doi.org/10.37472/v.naes.2023.5134
https://www.youtube.com/watch?v=3HjCORUg4lQ
http://dunosvita.gov.ua/тренінг-арт-терапія-як-засіб-розвитк/
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Лабораторія організаційної та соціальної психології використовує 

такі інтернет-ресурси: 

- офіційна сторінка у Фейсбук лабораторії організаційної та соціальної 

психології: fb.me/lab.org.soc.psy та інших інтернет-ресурсах лабораторії 

- спільний сайт лабораторії організаційної та соціальної психології та 

Української асоціації організаційних психологів та психологів праці 

(УАОППП): www.uaoppp.com.ua ; 

- спільна сторінка на  Facebook лабораторії організаційної та соціальної 

психології та УАОППП:  fb.me/UAOPPP.Ukraine 

            - сторінка на Facebook, присвячені змісту та формам психологічної 

допомоги в період пандемії:  «Психологічна допомога персонал організацій»:  

https://www.facebook.com/psy.pers?locale=ru_RU  

- Спільний з УАОППП YouTube-каналі: 
https://www.youtube.com/channel/UCLE9lcXKCKwmSEjKz1z9oLQ/videos 

           -сторінка благодійного проєкту «Соціально-психологічна підтримка 

українців в Німеччині  

         https://www.facebook.com/psychology.ukraine.deutchland?locale=uk_UA 

 

Загальна кількість публікацій: 233.  

 
  

https://fb.me/lab.org.soc.psy
http://www.uaoppp.com.ua/
https://fb.me/UAOPPP.Ukraine
https://www.facebook.com/psy.pers?locale=ru_RU
https://www.youtube.com/channel/UCLE9lcXKCKwmSEjKz1z9oLQ/videos
https://www.facebook.com/psychology.ukraine.deutchland?locale=uk_UA
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ІХ. МІЖНАРОДНЕ НАУКОВЕ СПІВРОБІТНИЦТВО 

 

  IX.1. Представити основні завдання і функції лабораторії у 

забезпеченні розвитку та налагодження наукових зв’язків із 

спорідненими науковими установами, закладами вищої освіти інших 

держав, міжнародними організаціями і фондами з питань освіти, 

педагогіки та психології. 

Основними завданнями лабораторії є співпраця з зарубіжними 
організаціями в сфері організаційної та економічної психології в таких 
основних напрямках: ідентифікація найбільш актуальних проблем для 
наукових досліджень і практичної діяльності; надання психологічної 
допомоги вимушеним переселенцям з України за кордоном під час війни; 
спільна розробка різних методів та форм психологічної допомоги під час 
війни;  відбір та апробація зарубіжних діагностичних методів з проблеми 
психічного здоров’я; проведення спільних досліджень та підготовка спільних 
публікацій; проведення спільних наукових і практичних заходів в Україні та 
за кордоном; участь в міжнародних форумах, навчальних програмах, 
стажуваннях  за кордоном ті інше. 

 
IX.2. Кількість укладених угод із зазначенням зарубіжних 

партнерів. 

Немає. 
 
IX.3. Дослідження світових тенденцій розвитку освіти, педагогічної 

і психологічної наук, оцінка рівня розвитку відповідної галузі в 

зарубіжних країнах. 

Немає 
 
IX.4. Співпраця з іноземними членами НАПН України. 

Немає  
 
          IX.5. Вивчення, узагальнення та поширення зарубіжного досвіду. 

         1.Видано психологічний практикум (Методики дослідження психічного 

здоров’я та благополуччя персоналу організацій: психологічний практикум. 

Л. М. Карамушка, О. В. Креденцер, К. В. Терещенко, В. І. Лагодзінська, В. М. 

Івкін, О. С. Ковальчук ; за ред.  Л.М.Карамушки. Київ: Інститут психології 

імені Г.С. Костюка НАПН України, 2023. 76 с.), у якому наведено 4 

адаптовані співробітниками лабораторії зарубіжні методики для дослідження 

психічного здоров’я та благополуччя персоналу організацій 

        2. У статті (Карамушка Л. Можливості використання методу позитивної 

психотерапії для реалізації концепції «Healthy Organizations». Організаційна 

психологія. економічна психологія, 2023. № 29(2-3), С. 25-38) проаналізовано 

особливості позитивної психолотерапії та показано можливості її 

використання для   реалізації концепції «Healthy Organizations». 
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IX.7 .Прийом іноземних делегацій із зазначенням країни, установи, 

яку представляють, мети перебування, результативності перебування 

для наукової установи та розвитку освіти і науки України в цілому. 

          Не було. 
 

IX. 8. Здійснення закордонних відряджень науковими і науково-

педагогічними працівниками із зазначенням країни, мети і термінів 

перебування, фінансування, результативності для наукової установи та 

розвитку освіти і науки в Україні в цілому. 

          1. Зав. лабораторією організаційної та соціальної психології Карамушка 

Л.М. мала відрядження  у Катовіце (Польща) для участі  у XXI Європейський 

конгрес з психології праці та організаційної психології «The future is now: the 

changing world of work» (Katowice, Poland, 24-27 May, 2023). 

          Результативність відрядження: Виступ з доповіддю на конгресі. Взяла 

участь  в засіданні координаційного комітету  Європейської асоціації 

психології праці та організаційної психології. Встановила нові міжнародні 

контакти щодо розробки науково-дослідницької теми лабораторії.  

         2. Старший науковий співробітник лабораторії організаційної та 

соціальної психології Терещенко К.В. мала відрядження  у Катовіце 

(Польща) для участі  у XXI Європейський конгрес з психології праці та 

організаційної психології «The future is now: the changing world of work» 

(Katowice, Poland, 24-27 May, 2023). 

          Результативність відрядження: Виступ з доповіддю на конгресі. Взяла 

участь  в засіданні координаційного комітету  Європейської асоціації 

психології праці та організаційної психології. Встановила нові міжнародні 

контакти щодо розробки науково-дослідницької теми лабораторії.  

          3. Провідний науковий співробітник лабораторією організаційної та 

соціальної психології Креденцер О.В. мала відрядження  у Катовіце (Польща) 

для участі  у XXI Європейський конгрес з психології праці та організаційної 

психології «The future is now: the changing world of work» (Katowice, Poland, 

24-27 May, 2023). 

          Результативність відрядження: Виступила співавтором  доповіді на 

конгресі. Участь  в засіданні координаційного комітету  Європейської 

асоціації психології праці та організаційної психології. Підтримання 

попередні міжнародних контактів та встановлення нових. Встановила нові 

міжнародні контакти щодо розробки науково-дослдіницької теми 

лабораторії. 

          4. Зав. лабораторією організаційної та соціальної психології Карамушка 

Л.М. мала відрядження  у Париж (Франція) для участі в симпозіумі 

Європейської мережі організаційних психологів ENOP Symposium-2023 

«Trust and Morality in a Post-Truth World» (March 23-24 2023, Paris). 
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           Результативність відрядження: Участь в обговорення питань 

симпозіуму; участь в засіданні координаційного комітету ENOP  (членом 

якого є Карамушка Л.М.). 

  
IX.9. Проведення спільних наукових досліджень та реалізація 

наукових проектів і програм із зазначенням зарубіжних партнерів, 

назви, термінів і видатків на проведення наукового дослідження чи 

проекту (програми), кількість учасників з української сторони та 

сторони зарубіжного партнера, практичний результат і його втілення в 

Україні. 

           1.Продовжено реалізацію благодійного проєкту «Соціально-

психологічна підтримка українців в Німеччині», спрямованого на підтримку 

та забезпечення психічного здоров’я українців, що опинились в Німеччині  у 

зв’язку з війною, який розпочато у квітні 2022 року. Організаторами проєкту 

виступили організації:  Malteser - PSU UKR 22 (Німеччина) та Інститут 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України (лабораторія організаційної та 

соціальної психології), Українська асоціація організаційних психологів та 

психологів праці (Україна). Керівник проєкту – Оксана Креденцер, докторка 

психологічних наук, провідна наукова співробітниця лабораторії 

організаційної та соціальної психології Інституту психології імені Г.С. 

Костюка НАПН України, членкиня Виконавчої дирекції Української 

Асоціації організаційних психологів та психологів праці. Координатор 

проєкту з німецької сторони - Frank С. Waldschmidt, доцент, психотерапевт, 

психотерапевт, інструктор ICISF, керівник відділу психологічного супроводу 

психічного здоров’я (Malteser in NRW). Проєкт розпочато у квітні 2022 р.  

        Протягом 2023 року проведено такі види роботи:  36 онлайн семінарів та 

75 онлайн індивідуальних психологічних консультацій: 1) Проведено 46 

психологічних консультацій (Креденцер О.В.); 2) Проведено 29 

психологічних консультацій.(Карамушка Л.М.). 3) Організовано та 

проведено 9 онлайн майстер-класів  «Візуальна культура та арт-практики»  

(лютий - червень 2023 рік); 4) Організовано проведення 13  онлайн семінарів 

з арттерапії (уроки малювання) для дорослих;  5) Організовано та проведено 

7 онлайн семінарів-супервізійних груп для психологів-волонтерів (січень-

червень 2023 року;  6)  організовано та проведено 7 онлайн семінарів-

інтервізійних груп для психологів (липень-листопад 2023 року). 

         2. Підготовлено та реалізовано благодійний науково-освітній проєкт у 

межах акції «Освітня ватра перемоги», започаткованої Центральним 

інститутом післядипломної освіти ДЗВО «Університет менеджменту освіти» 

НАПН України, в березі-квітні 2023 р., спрямованої на проведення серія 

міжнародних вебінарів (Україна-Польща-Ізраїль) «Психологічне здоров’я 

особистості в умовах війни і повоєнний час». Установами-організаторами та 

співорганізаторами виступили: Центральний інститут післядипломної освіти 

ДЗВО «Університет менеджменту освіти» НАПН України; Інститут 

психології імені Г. С. Костюка НАПН України; Вища школа HUMANITAS, 
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Польща; Благодійний реабілітаційний центр допомоги дітям та сім'ї 

KINDERVELT, Ізраїль; Українська асоціація організаційних психологів та 

психологів праці; Український відкритий університет післядипломної освіти..  

       У рамках проєкту було проведено такі вебінари: «Технологія 

забезпечення психічного здоров’я персоналу освітніх організацій» 

(Карамушка Л.М. YouTube: https://youtu.be/0usqQGtJc70) та «Технологія 

психологічної допомоги українцям, які опинилися в Німеччині під час війни» 

(Креденцер О.В., YouTube: https://www.youtube.com/watch?v=3HjCORUg4lQ 

         Усього було проведено 5 вебінарів, в яких в цілому взяли участь 2332 

освітянина і психолога з усіх регіонів України з освітніх та інших установ й 

організацій. Сумарна кількість переглядів серії міжнародних вебінарів на 

каналі YouTube ДЗВО «Університет менеджменту освіти» станом на 

10.06.2023 р. – 2515 особи.  

          3.  Співробітники лабораторії  (Карамушка Л.М., Креденцер О.В.) взяли 

участь в польсько-українського проекту «Зміцнення прихильності людей до 

волонтерства з метою допомоги біженцям з України. Мотивація волонтерів та 

наміри волонтерства – роль психологічних та соціальних чинників»  (які 

відбувалися за сприяння Фундації польської науки (проект «Dla Ukrainy_PL-

ua/2022/3. № 1295-31). Проведено 2 семінари-тренінги з проблеми 

волонтерської діяльності в умовах війни (квітень 2023 року, Київ). 

Результати спільного дослідження з проблеми були представлені на ряду 

міжнародних конгресів.               

            
IX.10.  Проведення міжнародних наукових заходів в Україні із 

зазначенням загальної кількості учасників, кількості учасників із 

зарубіжних країн з переліком країн, питання, що обговорювалися, 

фінансування заходів, результативність і його втілення в Україні. 

           1.Взято участь у підготовці та проведенні  5 он-лайн міжнародних 

вебінарів  «Психологічне здоров’я особистості в умовах війни і повоєнний 

час» для освітян та психологів, (Україна-Польща-Ізраїль) (березень-ківтень 

2023 року).Установами-організаторами та співорганізаторами виступили: 

Центральний інститут післядипломної освіти ДЗВО «Університет 

менеджменту освіти» НАПН України; Інститут психології імені 

Г. С. Костюка НАПН України; Вища школа HUMANITAS, Польща; 

Благодійний реабілітаційний центр допомоги дітям та сім'ї KINDERVELT, 

Ізраїль; Українська асоціація організаційних психологів та психологів праці; 

Український відкритий університет післядипломної освіти. 

           2. У проведенні ІV Всеукраїнського конгресу з організаційної та 

економічної психології «Організаційна та економічна психологія в умовах 

війни: основні завдання та напрямки діяльності» (23-24 листопада 2023 року) 

взяли участь науковці з Польщі, США, Чехіі. 

 
        IX.11. Участь у міжнародних наукових заходах із зазначенням їхньої 

кількості, країни проведення, кількості учасників від України, питання, 

https://youtu.be/0usqQGtJc70
https://www.youtube.com/watch?v=3HjCORUg4lQ
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що обговорювалися, фінансування участі, результативність участі 

української сторони. 

          Співробітники лабораторії взяли участь у таких наукових міжнародних 

заходах: 

1. Співробітники лабораторії Карамушка Л.М., Креденцер О.В., 

Лагодзінська В.І. взяли участь (онлайн) в конференції  «Ukraine: a year of 

indomitability. Effective practices of psychological assistance in war conditions. 

Internation». (Lublin, 4 March 2023). Lubin, Poland. 

2. Зав. лабораторією Карамушка Л.М. взяла участь (офлайн) в 

симпозіумі Європейської мережі організаційних психологів ENOP 

Symposium-2023 «Trust and Morality in a Post-Truth World» (March 23-24 2023, 

Paris) 

         2. Співробітники лабораторії Карамушка Л.М., Креденцер О.В., 

Терещенко КВ. участь (офлайн) у XXI Європейський конгрес з психології 

праці та організаційної психології «The future is now: the changing world of 

work» (Katowice, Poland, 24-27 May, 2023). 

          3. Зав. лабораторією Карамушка Л.М. взяла участь (онлайн)  в 

конференції «Health Psychology for all: Equity, Inclusiveness and  

Transformation:  37 Annual Conference of the European Health Psychology 

Society (4-8 September, 2023; Bremen, Germany). Опубліковано 1 тези. 

4. Зав. лабораторією Карамушка Л.М.  взяла участь (онлайн) в 

конференції «23 Conference of the European Society for Cognitive Psychology: 

abstracts  (6-9 Septembers, 2023; Porto, Portugal). Опубліковано 1 тези. 

 
IX.12. Обмін друкованими виданнями та іншими видами 

інформації з науковими установами, вищими закладами освіти, 

інформаційними центрами, бібліотеками і музеями, міжнародними 

організаціями і фондами в Україні та за її межами. 

1. Видається науковий журнал «Організаційна психологія. Економічна 
психологія» за наук. ред. С.Д. Максименка, Л.М. Карамушки, який 
проіндексовано у міжнародних наукометричних базах: 

Index Copernicus International (з 2015 р.), Google Scholar (з 2016 р.), 
Academic Resource Index (ResearchBib) (з 2016 р.) і World Catalogue of 
Scientific Journals (з 2019 р.). 

З вересня 2018 року кожний номер журналу та статті мають DOI 
(Digital Object Identifier). 

У 2023 році видано і розповсюджено 4 номери журналу:  

1. Організаційна психологія. Економічна психологія: науковий журнал. За 

ред. С.Д. Максименка, Л.М. Карамушки. 2023. № 1(28). 140 с.  DOI: 

https://doi.org/10.31108//2.2023.1.28 

URL: http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/27 

2. Організаційна психологія. Економічна психологія: науковий журнал. За 

ред. С.Д. Максименка, Л.М. Карамушки. 2023. № 2-3(29). 142 с.  DOI: 

https://doi.org/10.31108//2.2023.2.29 

URL: http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/27 

https://doi.org/10.31108/2.2023.1.28
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/27
https://doi.org/10.31108/2.2023.2.29
http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/27
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3. Організаційна психологія. Економічна психологія: науковий журнал. За 

ред. С.Д. Максименка, Л.М. Карамушки. 2023. № 4(30). 160 с.  DOI: 

https://doi.org/10.31108//2.2023.4.30 

URL: http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/issue/view/28 
2. Завідуюча лабораторією Карамушка Л.М. є редактором зарубіжного 

Бюлетеню Європейської мережі організаційної психології ENOP Newsletter 
(European Network of Organizational and Work Psychologists), який 
розповсюджується серед фахівців з організаційної психології у провідних 
університетах більше, ніж 30 країн світу. 

   У 2023 році видано 1 інформаційний бюлетень Європейської мережі 
організаційних психологів та психологів праці:  

           ENOP Newsletter (European Network of Organizational and Work 

Psychologists) / Ed. L.M. Karamushka. 2023. № 82, July.  38 p. (Інформаційний 

бюлетень Європейської мережі організаційних психологів та психологів 

праці). URL: https://enop-psy.org/newsletters/ 

      3.Надруковано 1 статтю у зарубіжному виданні, які індексуються у 

Scopus: 

1. Karamushka L.M.,  Kredentser, O.V., Tereshchenko, K.V.,  Delton, Y., Lazos, 

G.P., Paskevska, I.A. The relationship between work characteristics and subjective 
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XI.13Діяльність кафедр ЮНЕСКО відповідно до угод, укладених 

НАПН України з ЮНЕСКО. 

Немає 
 
IX.14. Стажування та підготовка наукових, науково-педагогічних 

працівників за кордоном і стажування та підготовка наукових, науково-

педагогічних працівників зарубіжних країн у наукових установах. 

          1.Зав лабораторією організаційної та соціальної психології Карамушка 

Л.М. пройшла 5 міжнародних навчань з позитивної психотерапії (модулі  

«Первинне інтерв’ю, діагностика, техніки» (21-23.04.2023)»; «Школи 

психотерапії та консультування (2-4.06.2023); «Специфічні розлади: 

ментальні, поведінкові, психосоматичні» (25-27.08.2023); «Саморозкриття» 

(27-29.10.2023)»; «Методи терапії емоційних травм: культурні особливості в 

консультуванні, кризові інтервенції і психотерапія» (15-17-.12.2023) 

загальним обсягом 150 год. Проходження навчання здійснювалось в 

Південно-Українському інституті психологїі, психотерапії та менеджменту в 

співпраці із Всесвітньою Асоціацією позитивної і трансультуральної терапії 

(World Association for Positive and Transcultural Psychotherapy, WAPP). 

            2.Зав лабораторією організаційної та соціальної психології Карамушка 

Л.М.Підвищення кваліфікації  в рамках міжнародної програми з позитивної 

психотерапії в  Болгарія (60 год), 5-12 липня 2023 р. Болгарія, м. Шабла). 

                  

             3.Зав лабораторією організаційної та соціальної психології 

Підвищення кваліфікації за темою «Психічна травам. ПТСР під час війни» 

(Зігмунд Фройд Університет Україна) (14 жовтня 2023 року. Тривалість: 6 

годин, 0,2 ЄКТС). 

          
IX.15. Членство наукових установ чи окремих наукових, науково-

педагогічних працівників у спільних із іноземними партнерами 

наукових радах, редколегіях наукових видань, міжнародних 

товариствах, асоціаціях, організаціях і фондах. 

1. Членство наукових установ чи окремих наукових, науково-
педагогічних працівників у спільних із іноземними партнерами наукових 
радах, редколегіях наукових видань:  

https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57226294558#disabled
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57226294558#disabled
https://doi.org/10.1002/kjm2.12711
https://doi.org/10.1007/s10943-022-01669-4
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- Карамушка Л.М. є членом редколегії наукового журналу 
«Fundamental and Applied Research in Practice of Leading Scientific 
Schools»(спільно з Accent Graphics Communications, Канада); ISSN: 2313-7525 
(print): https://farplss.org/index.php/journal/about/editorialTeam 

- Карамушка Л.М. є членом редколегії наукового журналу 
«Психологічний часопис» ISSN: 3414-0023 (Print), 2414-004X (Online) 
http://www.apsijournal.com/index.php/psyjournal/recol 

2.  Членство в міжнародних товариствах, асоціаціях, організаціях і 
фондах: 

- Карамушка Л.М. є членом координаційного комітету Європейської 
мережі організаційних психологів та психологів праці (ENOP); 

-Карамушка є Членом Всесвітньої Асоціації позитивної та 
транскультуральної психології психотерапії (World Association of Positive and 
Transcultural Psychotherapy) 

- Карамушка Л.М., Креденцер О.В., Терещенко К.В. є членами 
Європейської Асоціації психології праці та організаційної психології 
(European Association of Work and Organizational Psychology, EAWOP); 

- Карамушка Л.М. є почесним членом Польської Асоціації 
організаційних психологів (Катовіце, Польща); 

- Карамушка Л.М. є національним представником Міжнародної 
Асоціації наукових досліджень в сфері економічної психології (International 
Association for Research in Economic Psychology, IAREP) в Україні. 
           Лабораторія співпрацює з такими міжнародними організаціями: 

-European Association of Work and Organizational Psychology, EAWOP); 
          -European Network of Organizational and Work Psychologists, ENOP/ 

- Міжнародною Асоціацією прикладної психології (International 
Association of Applied Psychology, IAAP), Division 1 (Work and Organizational 
Psychology); 

- Сілезьким університетом (Катовіце, Польща); 
- Польською Асоціацією організаційних психологів(Катовіце, Польща); 
- Балтійським інститутом психології та менеджменту (Рига, Латвія); 
- Вільнюським університетом (Литва); 
- Brigham Young University (Idaho, USA). 
 
IX.16. Пропозиції щодо поліпшення налагодження наукових 

зв’язків зі спорідненими науковими установами інших держав. 

 Розширення міжнародних контактів, підписання нових угод про 
співпрацю, підготовка та реалізація міжнародних проектів, підготовка 
статей в журнали, які входять в наукометричні бази даних SCOPUS і WEB 
of Science.  
 
 

  

https://farplss.org/index.php/journal/about/editorialTeam
http://www.apsijournal.com/index.php/psyjournal/recol
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XІV. ВИКОНАННЯ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ НАПН УКРАЇНИ 

НА 2023-2027 РОКИ 

Індикатори розвитку НАПН України 

за 2023 рік 

 

 

№ Назва індикатора розвитку 
Значення 

індикатора 

2. Вплив на державну освітню і наукову політику та громадську думку щодо 

вирішення актуальних проблем освіти, інших сфер суспільного життя 
2.1 Кількість законодавчих і нормативно-правових актів у сфері 

освіти, прийнятих за ініціативи/розроблення вчених НАПН 

України 

- 

2.2 Кількість наданих експертних висновків і пропозицій до 

проєктів законодавчих та нормативно-правових актів 
- 

2.3 Кількість виконаних проєктів на інституційному, 

регіональному, національному рівнях 
4 

2.4 Партнерська взаємодія із громадськими 

організаціями/асоціаціями: 

– кількість партнерських організацій; 

– кількість спільних наукових, науково-методичних заходів 

 

 

5 

16 
2.5 Кількість експертних рад (комісій, груп, комітетів, агентств) 

на національному та міжнародному рівнях, у яких беруть 

участь вчені наукової установи 

9 

4. Конкурентоспроможність, імідж у суспільстві 

та освітньо-науковому просторі 
4.11 Кількість учених: 

– членів іноземних академій, міжнародних наукових 

товариств,  

– які беруть участь у міжнародній експертній діяльності,  

– які рецензують зарубіжні видання 

 

3 

 

1 

1 
4.12 Кількість наукових, науково-практичних заходів, проведених 

спільно із зарубіжними партнерами у звітному році 
40 

5. Упровадження результатів наукових досліджень  

та експериментальних розробок 

5.4. Кількість завантажень наукових праць, що розміщенні в 

електронній бібліотеці НАПН України та на сайтах 

підвідомчих установ3 

22950 

5.5. Кількість експериментальних майданчиків/баз 

 

10 

 

  



36 

 

 

 

XV. ВИСНОВКИ 

 

1. Основні здобутки за звітний рік. 

          Впроваджено та здійснено експериментальну перевірку ефективності 

технологій забезпечення психологічного здоров’я  та  благополуччя освітнього 

персоналу в умовах  війни та післявоєнного відновлення, які стосуються трьох  

рівнів: а) макрорівня (рівня освітньої галузі); б)  мезорівня (рівня освітньої 

організації); в) мікрорівня (рівня керівників та працівників організацій).  

            Визначено основні форми впровадження технологій на кожному із 

рівнів: а) всеукраїнські вебінари для освітян та психологів з проблеми 

психологічного здоров’я та благополуччя (онлайн формат); б) тренінги для 

психологічної підготовки персоналу освітніх організації з проблеми 

діяльності «здорових організацій» («healthy organizations») та оволодіння 

прийомами забезпечення психологічного здоров’я та благополуччя  (офлайн 

формат, на рівні конкретних організацій); в)  вебінари, онлайн курси для 

керівників та працівників освітніх організацій щодо ролі психологічних 

детермінат мікрорівня (копінг-стратегій, толерантності до невизначенності, 

самоефективності, комунікативного потенціалу, креативності персоналу)   у 

забезпеченні їхнього психологічного здоров’я та благополуччя (онлайн 

формат, в системі післядипломної педагогічної освіти).  

           Для  вимірювання ефективності вебінарів використовувались такі 

критерії, як кількість присутніх на вебінарі осіб та кількість осіб,  які 

переглянули відеозаписи вебінарів після їх проведення. Окрім того, 

аналізувались оцінки, які висловлювали учасники вебінарів у чаті. Для 

вимірювання ефективності технологій (на рівні тренінгових програм) 

використовувалися три групи критеріїв.  Перша група критеріїв стосувалась 

рівня  знань персоналу організацій щодо сутності психічного здоров’я, а 

також вираженості його складових.  Друга група критеріїв стосувалась 

сутності конкретних детермінант психічного здоров’я та їх вираженості. І 

третя група критеріїв  стосувалась  ставлення персоналу освітніх організацій 

до змісту та особливостей проведення технологій.  

        У результаті  проведеного дослідження було доведено ефективність 

розроблених технологій. Окрім того, з урахуванням результатів дослідження 

та основних положень концепції «Здорових організацій», були 

сформульовані організаційно-психологічні умови підтримки та збереження 

психічного здоров’я персоналу освітніх організацій в умовах війни 

Опубліковано 47 планових праць (34 наукові статі, у тому числі 6 у 

виданнях, що  індексуються Scopus та WoS, 13 тез). 

2. Виклики та ризики у науково-дослідній діяльності. 

Труднощі у проведенні емпіричних досліджень внаслідок війни.  

 3.   Актуальні завдання на найближчу перспективу і конкретні 

шляхи їх розв’язання. Виконання завдань третього етапу фундаментального 

дослідження «Технології забезпечення психологічного здоров’я  та  

благополуччя освітнього персоналу в умовах соціальної напруженості» 
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XVI. СПИСОК ОСНОВНИХ НАУКОВИХ ПРАЦЬ 

 

НАУКОВА ПРОДУКЦІЯ 

 

СТАТТІ 

 

Вітчизняні, у т.ч. з зарубіжними партнерами: 

 

а) внесені до Переліку наукових фахових видань України та 

індексуються в наукометричних базах даних: 

1. Карамушка Л. Суб’єктивне благополуччя персоналу освітніх та наукових 

організацій в умовах війни: рівень вираженості та зв'язок з копінг-

стратегіями. Організаційна психологія. Економічна психологія. 2023. № 1(28). 

С. 17-25. DOI: https://doi.org/10.31108/2.2023.1.28.2 

URL: http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/376 (Index 

Copernicus). 

2. Карамушка Л. Можливості використання методу позитивної психотерапії 

для реалізації концепції «Healthy Organizations». Організаційна психологія. 

економічна психологія, 2023. № 29(2-3), С. 25-38.  

DOI: https://doi.org/10.31108/2.2023.2.29.3  URL: 

http://orgpsy-journal.in.ua/index.php/opep/article/view/393 (Index Copernicus). 

3. Карамушка Л. Відмінності копінг-стратегій менеджерів та працівників 

організацій в умовах війни та їхній зв'язок з психічним здоров’ям. Київський 
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Szeja, M., Karamushka, L., Grabowski D., Paliga, M., McIntyre, R.S., Chiang, 

S.-K., Pudełek, B., Chen, Y-L.
 

and Yen, C-F. Associations between coping 

strategies and psychological distress among people living in Ukraine, Poland, and 

Taiwan during the initial stage of the 2022 War in Ukraine. European Journal of 

Psychotraumatology. 2023. №14(1). 2163129. DOI: 

https://doi.org/10.1080/20008066.2022.2163129 (Scopus) 

3. Chudzicka-Czupała, A., Hapon, N., Chiang, S.-K., Żywiołek-
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https://lib.iitta.gov.ua/734254/1/%D0%94%D0%BE%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D0%BA%20%D0%A3%D0%90%D0%9E%D0%9F%D0%9F%D0%9F.pdf
https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/736657
https://enop-psy.org/newsletters/
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Всього планових – 47 

Наукова продукція  

Статті: 20  

Вітчизняні  

а) внесені до Переліку наукових фахових видань України – 12; 

г)  індексуються в інших наукометричних базах даних –2. 

Закордонні 

а) індексуються у Scopus і Web of Science Core Collection – 6; 

Матеріали конференцій (інших науково-практичних заходів): 14 

Тези:  13  

 

 

Всього позапланових – 10 

Наукова продукція:   

Наукові журнали (наук. редаг.) – 3 

Виробничо-практична продукція: 1 

Методичні рекомендації – 1 

Навчальна продукція: 3 

Психологічний практикум – 1 

Навчально-методичні посібники – 2 

Довідкова продукція: 2  

Довідник – 2 

Інше: 

Інформаційний бюлетень-1 

 

Всього планових та позапланових –  57  

 

Звіт обговорено та затверджено на засіданні лабораторії організаційної та 

соціальної психології (протокол № 11 від 27 листопада 2023 р.). 

 

 

 

 

 

 

 

Зав. лабораторією  організаційної  

та соціальної психології                                                         Карамушка Л.М. 
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ЧАСТИНА ІІ 

 АНОТОВАНИЙ ПЕРЕЛІК ПРОДУКЦІЇ,  

готової до впровадження  

(лабораторія організаційної та соціальної психології) 
 

 

ІІ.3. Анотований перелік готової до впровадження позапланової 

продукції 

 

НАВЧАЛЬНА ПРОДУКЦІЯ 

Навчальні посібники 

 

Методики дослідження психічного здоров’я та благополуччя 

персоналу організацій : психологічний практикум  

(Л.М. Карамушка, О.В. Креденцер, К.В. Терещенко, В.І. 

Лагодзінська, В.М. Івкін, О.С. Ковальчук) 

Психологічний практикум містить 18 методик для діагностики 

психічного здоров’я та благополуччя персоналу організацій. Всі методики 

представлено за єдиним планом  (загальна характеристика методики, 

інструкція для учасників опитування, текст опитувальника, обробка та 

інтерпретація отриманих результатів). Наведено список використаних 

джерел. 

Психологічний практикум призначено організаційним психологам, 

керівникам та персоналу організацій, студентам та викладачам закладів 

вищої освіти, слухачам та викладачам інститутів післядипломної освіти, а 

також усім, хто цікавиться проблемою діагностики та профілактики 

психічного здоров’я та благополуччя персоналу організацій. 

Методики дослідження психічного здоров’я та благополуччя персоналу 

організацій : психологічний практикум. Л. М. Карамушка, О. В. Креденцер, 

К. В. Терещенко, В. І. Лагодзінська, В. М. Івкін, О. С. Ковальчук ; за ред.  

Л.М.Карамушки. Київ: Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України, 2023. 76 с. 

 

Навчально-методичні посібники 

 

Психічне здоров’я  персоналу організацій в умовах  війни 

(Карамушка Л.М.)   

 Навчально-методичний посібник присвячено аналізу сутності 

психічного здоров'я персоналу організацій, його структури, можливим 

ризикам   в умовах війни. На основі емпіричного дослідження розкрито  

основні вияви психічного здоров'я персоналу організацій під час війни.  

Окрім того, представлено авторську тренінгову програму, яка була 

апробована для навчання персоналу організацій   з проблеми збереження та 

підтримки  психічного здоров'я.  
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Навчально-методичний посібник підготовлено на основі аналізу 

літературних джерел та досвіду роботи авторки як психолога-консультанта  і 

тренера в організаціях різного типу (бізнесових, освітніх, волонтерських) в 

умовах війни.  Окрім переліку літературних джерел, використаних для 

аналізу проблеми, наведено список власних публікацій авторки з проблеми 

психічного здоров'я персоналу організацій у мирний час та під час війни,  а 

також медіаресурсів та вебінарів підготовлених авторкою з проблеми 

психічного здоров’я  у воєнний період. 

Навчально-методичний посібник призначено організаційним 

психологам, керівникам та персоналу організацій, студентам та викладачам 

закладів вищої освіти, слухачам та викладачам інститутів післядипломної 

освіти, а також усім, хто цікавиться проблемою забезпечення психічного 

здоров’я персоналу  організацій в умовах війни. 

Карамушка Л.М.  Психічне здоров’я  персоналу організацій в умовах  

війни: Навч.-методичний посібник.  К.: Інститут психології імені 

Г.С. Костюка НАПН України, 2023. 125  с. 

           

Забезпечення психічного здоров’я українців, що перебувають в 

Німеччині у зв’язку з війною  

(Креденцер Оксана) 

У навчально-методичному посібнику представлено технологію 

забезпечення психічного здоров’я українців, що перебувають в Німеччині у 

зв’язку з війною. 

Здійснено теоретичний аналіз проблеми забезпечення психічного 

здоров’я українців, що перебувають в Німеччині у зв’язку з війною. 

Проаналізовані ризики психічного здоров’я українців, що опинились в 

Німеччині в зв’язку з війною. Подано Концепцію благодійного проєкту 

«Соціально- психологічна підтримка українців в Німеччині». Розкрито його 

мету, завдання, основні етапи, методи та форми роботи. 

На основі емпіричного дослідження проаналізовані основні проблеми  

українців в Німеччині, що стосуються їхнього психічного здоров’я. Деталь 

ну увагу приділено рівню оцінки та проявам їхнього фізичного й психічно- 

го здоров’я, а також аналізу рівня розвитку таких показників, як суб’єктивне 

благополуччя, позитивне ментальне здоров’я та резильєнтність. Визначено 

потребу українців у наданні їм психологічної допомоги. Представлено 

програму забезпечення психічного здоров’я жінок, що перебувають в 

Німеччині у зв’язку з війною, у групах соціально-психологічної підтримки. 

Посібник розраховано на практичних психологів, соціальних праців- 

ників, студентів, аспірантів, викладачів закладів вищої освіти та інститутів 

післядипломної освіти, науковців, а також усіх, хто цікавиться проблемами 

забезпечення психологічного здоров’я в умовах війни. 

Креденцер Оксана. Забезпечення психічного здоров’я українців, що 

перебувають в Німеччині у зв’язку з війною. Навчально-методичний 
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посібник. Київ : Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, 

2023. 116 с. 

 

ДОВІДКОВА ПРОДУКЦІЯ 

Довідники  

 

Українська Асоціація організаційних психологів та психологів 

праці: довідник 

(Л.М. Карамушка, О.В. Креденцер, К.В. Терещенко,  

В.І. Лагодзінська, В.М. Івкін, О.С. Ковальчук) 

У довіднику висвітлено основні  напрямки активності Української 
Асоціації організаційних психологів та психологів праці  (УАОППП) за 
останні п’ять років (2018-2022 рр.). Довідник є продовженням серії 
попередніх публікацій (довідників, брошур, інформаційних статей тощо) з 
проблеми розвитку організаційної та економічної психології  в нашій країні.  

Довідник включає 6 частин, які об’єднують 20 розділів, в яких 
представлено інформацію про основні напрямки активності УАОППП в 
Україні (проведення наукових конгресів та  конференцій, науково-
практичних семінарів та «круглих столів», наукових шкіл для підготовки 
студентів, аспірантів та докторантів).  Також висвітлюється участь 
українських психологів у міжнародних форумах за кордоном (європейських 
та всесвітніх психологічних конгресах), де було представлено результати 
їхніх досліджень, а також взаємодію з міжнародними організаціями, які 
працюють у сфері організаційної психології.   

Особлива увага приділена висвітленню активності УАОППП в умовах 
повномасштабної війни рф проти України (проведенню вебінарів для 
підготовки психологів до роботи в кризових умовах, організації науково-
практичних конференцій для обміну досвідом роботи, наданню 
психологічної допомоги населенню та ін.), а також співпраці з міжнародними 
партнерами щодо підтримки роботи організаційних психологів України 
в умовах війни. 

Представлено інформацію про видавничу діяльність УАОППП, основні 
засоби її взаємодії з громадськістю, корпоративні традиції та свята 
УАОППП.  

Довідник може складати інтерес для «реальних» та майбутніх членів 

УАОППП, а також для здобувачів освіти, які вивчають організаційну 

психологію, та викладачів системи вищої та післядипломної освіти. Він 

також може бути корисним для лідерів громадських психологічних 

організацій з метою вивчення та аналізу можливих напрямків науково-

практичної роботи в сфері психології. 

Українська Асоціація організаційних психологів та психологів праці: 

довідник. Л. М. Карамушка, О. В. Креденцер, К. В. Терещенко,  

В. І. Лагодзінська, В. М. Івкін, О. С. Ковальчук ; за ред. Л. М. Карамушки, 

О. В. Креденцер. Київ: Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України, 2023. 162 с. 


